EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIGOS HOSPITALARES

, EDITAL N° 04/2013-EBSERH-HUUFMA-AREA ADMINISTRATIVA
Rsminsasa FeERAi NiVEL MEDIO

TECNICO EM CONTABILIDADE
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 09 (nove) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes) e Raciocinio Légico e Matematico (05
questoes), Legislagado Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagao Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

Il. Verifique se seu nome e numero de inscrigdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifiqgue se aimpressao, a paginacao e a numeragéo das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apds seu inicio.

VII. O candidato n&o podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do IBFC, no prazo
recursal contra gabarito.

VIIIl. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartao de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Xl. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RASCUNHO




PORTUGUES

Leia o texto e responda as questdes de 1 a 3:

1)

2)

3)

4)

Desenvolvimento da Medicina na Histéria

Observe os termos destacados: “...fato que comprova...

Por meio de descobertas arqueoldgicas, descobrimos que os povos da antiguidade, como os egipcios, ja realizavam
operagdes complexas, fato que comprova grande desenvolvimento e inteligéncia desse povo. Este povo fez grandes
avangos na Medicina gragas ao seu sofisticado processo de mumificagdo de corpos. Os mumificadores, ao abrirem os
corpos dos farads para retirar as entranhas, conseguiam muitas informagdes sobre a anatomia humana.

(.)

Disponivel em: http://www.suapesquisa.com/ecologiasaude/medicina.htm, acesso em 11/nov./2013.

; “Este povo...”.

Podemos dizer que, respectivamente, estes termos referem-se a:

a)
b)
c)
d)
e)

descobertas arqueoldgicas e povos da antiguidade;
operagdes complexas e egipcios;

povos da antiguidade e operagbes complexas;
avanc¢os da Medicina e egipicios;

faraos e egipicios.

Observe o titulo do texto: Desenvolvimento da medicina na Histdria.
Sintaticamente, o termo grifado na Histéria, é classificado como:

a)
b)
c)
d)
e)

Predicativo do sujeito;
Adjunto adverbial;
Complemento nominal;
Agente da passiva;
Advérbio.

Leia: “Os mumificadores, ao abrirem os corpos dos farads para retirar as entranhas, conseguiam muitas informagodes
sobre a anatomia humana.”

O termo que poderia, naturalmente, substituir o termo grifado e com exatiddo na grafia e de acordo com o texto,
apresentado no excerto é encontrado na UNICA alternativa CORRETA:

a)
b)
c)
d)
e)

visceras;
viceras;
ventre;
intimo;
amago.

Observe as locugdes grifadas nos trechos | e Il:

“Por meio de” descobertas arqueoldgicas, descobrimos que os povos da antiguidade, como os egipcios, ja realizavam
operagdes complexas, fato que comprova grande desenvolvimento e inteligéncia desse povo.
“Através de” descobertas arqueoldgicas, descobrimos que os povos da antiguidade, como os egipcios, ja realizavam
operagdes complexas, fato que comprova grande desenvolvimento e inteligéncia desse povo.

Poderiamos dizer que, de acordo com a corre¢ao gramatical e uso da norma culta, a Unica alternativa correta é:

a)
b)
c)
d)
e)

Nos trechos | e Il as locugdes estao erradas;
Nos trechos | e Il as locugdes estdo corretas;
Somente no trecho | a locucao esta correta;

No trecho Il a locucdo esta correta;

“Por meio de” e “Através de” ndo sao locugoes.

Leia o texto e responda as questoes de 5a 7:

O Juramento de Hipocrates

Hipocrates, considerado o Pai da Medicina, assim fez seu juramento:

“ Eu juro, por Apolo, médico, por Esculapio, Higeia e Panacea, e tomo por testemunhas todos os deuses e todas as
deusas, cumprir, segundo meu poder e minha razao, a promessa que se segue: estimar, tanto quanto a meus pais,
aquele que me ensinou esta arte; fazer vida comum e, se necessario for, com ele partilhar meus bens; ter seus filhos
por meus proprios irmaos; ensinar-lhes esta arte, se eles tiverem necessidade de aprendé-la, sem remuneragédo e nem
compromisso escrito; fazer participar dos preceitos, das licées e de todo o resto do ensino, meus filhos, os de meu mestre
e os discipulos inscritos segundo os regulamentos da profissdo, porém, s6 a estes. Aplicarei os regimes para o bem do
doente segundo o meu poder e entendimento, nunca para causar dano ou mal a alguém. A ninguém darei por comprazer,
nem remédio mortal nem um conselho que induza a perda. Do mesmo modo nao darei a nenhuma mulher uma substancia
abortiva. Conservarei imaculada minha vida e minha arte. Nao praticarei a talha, mesmo sobre um calculoso confirmado;
deixarei essa operagao aos praticos que disso cuidam. Em toda a casa, ai entrarei para o bem dos doentes, mantendo-
me longe de todo o dano voluntario e de toda a sedugéo sobretudo longe dos prazeres do amor, com as mulheres ou com
0s homens livres ou escravizados. Aquilo que no exercicio ou fora do exercicio da profissao e no convivio da sociedade,
eu tiver visto ou ouvido, que nao seja preciso divulgar, eu conservarei inteiramente secreto. Se eu cumprir este juramento
com fidelidade, que me seja dado gozar felizmente da vida e da minha profissao, honrado para sempre entre os homens;
se eu dele me afastar ou infringir, o contrario acontecga.”

Disponivel em: http://www.suapesquisa.com/ecologiasaude/medicina.htm, acesso em 11/nov./2013.
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5)

6)

7)

Os verbos iniciais utilizados no juramento de Hipocrates, que estdo em negrito que sdo: cumprir, estimar, fazer,
partilhar, ter e ensinar, pertencem todos a uma mesma forma nominal. Assinale a UNICA alternativa correta que
confirma o enunciado da questao:

a) Os verbos em negrito estdo na forma nominal Participio, isso € comprovado pela desinéncia que se refere a pessoa do
discurso expressa no texto;

b) Os verbos em negrito estdo na forma nominal Infinitivo Pessoal, embora ndo haja desinéncia, eles se referem a pessoa do
discurso que se pode verificar no contexto;

c) Os verbos em negrito estdo na forma nominal Gerundio, embora haja desinéncia que se refere a pessoa do discurso
expressa no texto;

d) Os verbos em negrito estao conjugados, ndo numa forma nominal como dito, mas no presente do Modo Indicativo e ha
desinéncia que comprove isso referindo-se a pessoa do discurso expressa no texto;

e) Os verbos em negrito estdo conjugados, ndo estdo em forma nominal, mas no Pretérito Imperfeito do Modo Indicativo, as
desinéncias observadas comprovam esta afirmativa.

Observe os verbos grifados: aplicarei, darei, conservarei, praticarei, deixarei, conservarei.

Sobre a conjugagao verbal e sobre o sentido que traz ao texto podemos afirmar que:

a) Todos os verbos grifados estdo conjugados no Futuro do Presente do Modo Indicativo, o sentido que estabelecem no texto
€ de duvida das agdes que o sujeito planeja para o futuro;

b) Todos os verbos grifados estdo conjugados no Futuro do Pretérito do Modo Indicativo, 0 sentido que estabelecem no texto
€ de certeza das agdes que o sujeito planeja para o futuro;

c) Todos os verbos grifados estdo conjugados no Pretérito mais que Perfeito do Modo Indicativo, o sentido que estabelecem
no texto é de certeza das a¢des que o sujeito planeja para o futuro;

d) Todos os verbos grifados estdo conjugados no Futuro do Pretérito do Modo Indicativo, o sentido que estabelecem no texto
€ de incerteza das agdes que o sujeito planeja para o futuro;

e) Todos os verbos grifados estao conjugados no Futuro do Presente do Modo Indicativo, o sentido que estabelecem no texto
é de certeza das agdes que o sujeito planeja para o futuro.

Leia: (...) “Se eu cumprir este juramento com fidelidade, que me seja dado gozar felizmente da vida e da minha
profissdo, honrado para sempre entre os homens; se eu dele me afastar ou infringir, o contrario aconteca.”

A intengao do autor, ao utilizar o modo verbal observado no texto é expressar:
a) Uma justificativa;

b) Uma duvida;

c) Um temor;

d) Uma condigao;

e) Uma esperanga.

Leia o texto a seguir para responder as questoes 8 e 9.

8)

9)

Mundo
América Latina: Na contramao das grandes poténcias, a situagdo econémica e social da América Latina melhorou. Entre
2010 e 2011, 57,1% da populacao dos paises da regido estava empregada, um ponto percentual a mais que em 2007,
ultimo levantamento antes da crise financeira internacional. Em alguns paises, como Colémbia e Chile, 0 aumento superou
quatro pontos percentuais. Com o0 aumento do trabalho assalariado, cresceu também a classe média. Na comparagao
entre 1999 e 2010, a populagéo dentro do grupo social cresceu 15,6% no Brasil e 14,6% no Equador.

Disponivel em: http://operamundi.uol.com.br/conteudo/reportagens/31831/mapa+da+desigualdade+em+2013+07 %25+da+populacao+detem+41%25+d
atrigueza+mundial.shtml, acesso em 11/nov./2013.

Observe: “Na contramdo das grandes poténcias, a situagao econémica e social da América Latina melhorou.” O
sujeito da oragao é:

a) Asituagédo econémica e social da América Latina melhorou;

b) A situagdo econdmica e social da América Latina;

c) Asituagado econdmica e social;

d) Na contraméo das grandes;

e) Na contramao das grandes poténcias;

Apos a leitura do texto, fica claro que o texto sugere que:

a) Asituagéao politica da América Latina nao é das melhores;

b) A situagdo econdmica e social na América Latina n&o é boa;

c) Asituagado econémica e social das grandes poténcias nao € satisfatoria;

d) Né&o se fala sobre a situagdo econémica e social das grandes poténcias;

e) O texto ndo apresenta dados satisfatorios para a América Latina, mais uma vez.

10) Do texto a seguir, retirou-se o periodo inicial. Assinale a alternativa que melhor apresenta esse periodo.

(...)

Essa distor¢cdo tem a ver com modelos que dizem que a estratégia ndo é tdo importante, bastando, para se ter vantagem
competitiva, fabricar um produto de qualidade superior ao da concorréncia a um custo mais baixo e, depois, melhora-lo
continuamente. Ou que é preciso mudangas cada vez mais rapidas e eficientes. Ou, ainda, que é preciso um produto
especifico para cada cliente.

a) Na pratica, essas situagbes acontecem.

b) Embora a maioria das empresas admita possuir estratégia, na pratica estdo apenas tentando aprimorar métodos de
trabalho mais eficientes.

c) Os clientes tém sempre razao.
d) Aestratégia esta ligada a escolha e ao equilibrio das opgdes conflitantes.
e) Aestratégia esta ligada a escolha.
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) Numa sala de aula sabe-se que 25 alunos gostam de estudar Inglés, 23 gostam de estudar Matematica e 8 gostam de
estudar ambas disciplinas. No dia da pesquisa faltaram 4 alunos. Desse modo é correto afirmar que:
a) O total de alunos da classe € igual a 48.
b) O total de alunos que gostam somente de Inglés é 15.
c) O total de alunos que gostam somente de Matematica é 17.
d) O total de alunos que responderam a pesquisa € 40.
e) O total de alunos da classe é maior que 45.

12) Mauro gastou no shopping um quarto da quantia, em reais, que possuia em vestimenta e 20% do restante em
diversao ficando ainda com R$ 120,00. O total , em reais, que Mauro gastou com vestimenta é de:

a) R$ 200,00
b) R$ 50,00
c) R$ 55,00
d) R$ 30,00
e) R$ 80,00

13) Considerando a ordem das figuras abaixo:
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A 12 figura tem 1 ponto, a 22 tem 5 pontos, a 32 tem 12 pontos e a 42 tem 22 pontos.
Considere o0 mesmo raciocinio, pode-se dizer que a 72 figura devera ter:

a) 70 pontos.

b) 92 pontos.

c) 51 pontos.

d) 87 pontos.

e) 98 pontos.

14) Se p e q sao duas proposi¢coes e seus valores l6gicos sao, respectivamente, V(verdadeiro) e F(falso), pode-se afirmar
que:
a) Aconjungédo entre p e q € verdadeira.
b) Adisjungdo entre p e q é falsa.
¢) O bicondicional entre p e q é falso.
d) O condicional entre p e q, nessa ordem, € verdadeiro.
e) Todas as alternativas anteriores séo verdadeiras.

15) Se a conjungao entre uma proposi¢ao a e uma proposi¢ao b é verdadeira, entido é correto afirmar que:
a) Ambas proposi¢des sao falsas.
b) Somente a proposigéo a € falsa.
c) Somente a proposi¢ao b é falsa.
d) A negacao da proposicao a € verdadeira.
e) Ambas proposi¢des sdo verdadeiras.

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) A Lei n° 12550 de 15 de dezembro de 2011 autoriza o Poder Executivo a criar a empresa publica denominada Empresa
Brasileira de Servigos Hospitalares - EBSERH; acrescenta dispositivos ao Decreto-Lei n°® 2.848, de 7 de dezembro de
1940 - Codigo Penal; e da outras providéncias. Sobre essa lei é incorreto afirmar:

a) No desenvolvimento de suas atividades de assisténcia a saude, a EBSERH observara as orientagées da Politica Nacional
de Saude, de responsabilidade do Ministério da Saude.

b) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a propriedade da Unio.

c) A EBSERH e suas subsidiarias estarao sujeitas a fiscalizagdo dos 6rgaos de controle interno do Poder Executivo e ao
controle externo exercido pelo Congresso Nacional, com auxilio do Tribunal de Contas da Uni&o.

d) A EBSERH tera personalidade juridica de direito privado e patriménio proprio, vinculada ao Ministério da Educacgao, com
prazo de duragao indeterminado.

e) A EBSERH s6 podera receber doagoes, legados, subvengdes e outros recursos que lhe forem destinados por pessoas
fisicas ou juridicas de direito publico.

17) De acordo com a lei n® 12550 de 15 de dezembro de 2011, é incorreto afirmar:

a) No ambito dos contratos gerenciados pela EBSERH, os servidores titulares de cargo efetivo em exercicio na instituicao
federal de ensino ou instituicdo congénere nao poderado ser a ela cedidos para a realizagédo de atividades de assisténcia
a saude e administrativas.

b) A atuagdo de membros da sociedade civil no Conselho Consultivo ndo sera remunerada e sera considerada como fungao
relevante.

c) A partir da assinatura do contrato entre a EBSERH e a instituicdo de ensino superior, a EBSERH dispora de prazo de até
um ano para reativagao de leitos e servigo inativos por falta de pessoal.

d) AEBSERH sera administrada por um Conselho de Administragao, com fungdes deliberativas, e por uma Diretoria Executiva
e contara ainda com um Conselho Fiscal e um Conselho Consultivo.

e) Compete a EBSERH prestar servicos de apoio ao processo de gestdo dos hospitais universitarios e federais e a outras
instituicbes congéneres, com implementacdo de sistema de gestdo unico com geracdo de indicadores quantitativos e
qualitativos para o estabelecimento de metas.
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18) De acordo com o decreto Decreto n°® 7.661, de 28 de dezembro de 2011 que aprovou o estatuto social da Empresa
Brasileira de Servigos Hospitalares — EBSERH, ndo podem participar dos 6rgiaos da EBSERH, EXCETO:

a) Socio, ascendente, descendente ou parente colateral ou afim, até o terceiro grau, de membro do Conselho de Administragao.

b) Os declarados inabilitados para cargos de administragdo em empresas sujeitas a autorizagéo, controle e fiscalizagao de
orgaos e entidades da administragao publica direta e indireta.

c) Ocupante de cargo de reitor ou vice-reitor de universidade federal ou de diretor ou vice-diretor de hospital universitario
federal.

d) Os declarados falidos ou insolventes.
e) Os que houverem sido condenados por crime falimentar.

19) De acordo com o decreto que aprovou o estatuto social da Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares —- EBSERH,
nao compete Conselho de Administragao:

a) Acompanhar a execugao patrimonial, financeira e orgamentaria, podendo examinar livros e quaisquer outros documentos
e requisitar informagdes.

b) Autorizar a contratagcao de auditores independentes.

c) Opinar e submeter a aprovagado do Ministro de Estado da Fazenda, por intermédio do Ministro de Estado da Educacao
sobre a proposta de destinagéo de lucros ou resultados.

d) Deliberar, mediante proposta da Diretoria Executiva, sobre o regulamento de licitagao.
e) Autorizar a contratagdo de empréstimos no interesse da EBSERH.

20) O Conselho Consultivo da Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares — EBSERH, é presidido:

a) Por um indicado pelo Ministro de Estado da Educacdo, ndo podendo acumular o cardo de Presidente do Conselho
Administrativo.

b) Pelo presidente da EBSERH.

c) Porum indicado pelo Ministro de Estado da Educacgéo, podendo acumular o cardo de Presidente do Conselho Administrativo.
d) Por um dos membros da diretoria executiva da EBSERH, indicado por esta.

e) Por um indicado pelo Ministro de Estado da Saude.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) O SIM (Sistema de Informag6es sobre Mortalidade) tem como formulario de entrada a declaragao de 6bito. Os dados
desse sistema permitem calcular importantes indicadores, enrte os quais nao se inclui:

a) Coeficiente de mortalidade por ocupagao.

b) Coeficiente de mortalidade proporcional por grandes grupos de causas.
c) Coeficiente de letalidade por uma doenga especifica.

d) Coeficiente de mortalidade por escolaridade.

e) Coeficiente de mortalidade por sexo.

22) Um secretario de saiide de um municipio com altas taxas de mortalidade por cancer uterino resolveu oferecer a todas
as maes que levassem seus filhos para vacinagao de rotina a possibilidade de rastreamento do cancer de colo do
utero. Em sua opiniao:

a) A medida esta correta e de acordo com o principio da integralidade do SUS.
b) A medida esta incorreta pois compromete o principio da universalidade do SUS.

c) A medida é importante, mas compromete o principio da organiza¢ao dos servigcos publicos de modo a evitar duplicidade
de meios para fins idénticos.

d) A medida fere o principio da igualdade da assisténcia a saude, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie.

e) Amedida fere o principio da racionalizag¢édo de recursos, utilizando de modo precario a epidemiologia para estabelecimento
de prioridades.

23) Considerando os determinantes sociais de saude, assinale a alternativa que contém o de menor importancia para a
saude da crianga.

a) Renda dos pais.

b) Educagao materna.

c) Condigbes de habitagao.

d) Redes comunitarias de apoio.
e) Presenca dos avés na casa.

24) O Decreto Presidencial n® 7.508, de 28 de junho de 2011 regulamenta a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, para
dispor sobre a organizagao do Sistema Unico de Saude - SUS, o planejamento da saude, a assisténcia a saude e a
articulagao interfederativa, e da outras providéncias. Um de seus principais conteudo é o planejamento em Saude,
sobre o qual assinale a alternativa incorreta:

a) O planejamento estadual sera regionalizado conforme as necessidades municipais e considerando as metas de saude.

b) Sera obrigatério para os entes publicos e indutor de politicas para a iniciativa privada.

c) Sera ascendente e integrado, do local ao federal, compatibilizando necessidades com a disponibilidade de recursos.

d) O planejamento ndo contemplara nos mapas regionais, estaduais e nacional os servigos e agdes privados complementares
ou ndo ao SUS.

e) O Conselho Nacional de Saude estabelecera as diretrizes a serem observadas na elabora¢do dos planos de saude, de
gcqrézlo com as caracteristicas epidemiologicas e da organizagdo de servigos nos entes federativos e nas Regides de

aude.
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25) A resolugao 453/12 do Conselho Nacional de Saude (CNS) trata do controle social no SUS, em particular dos
Conselhos de Saude. Essa resolu¢io mantém o que propds as resolugées nos 33/92 e 333/03 do CNS e consoante
com as Recomendacdes da 10a e 11a Conferéncias Nacionais de Saude, no que diz respeito a distribuicdo de vagas
nos conselhos. Assim, a representacao de entidades representativas dos trabalhadores da area de satde:

a) Tera percentual de 25%.
b) Tera percentual de 50%.
c) Tera percentual de 12,5%.
d) Tera percentual de 1/3.

e) Nao é prevista.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Entre outros, sao Principios de Contabilidade, exceto:
a) O da Personalidade.
b) O da Continuidade.
¢) O da Oportunidade.
d) O do Registro pelo valor original.
e) O da Prudéncia.

27) Considerando os Principios Fundamentais da Contabilidade, complete a lacuna com a alternativa correta.
O Principio da refere-se, simultaneamente, a tempestividade e a integridade do registro
do patriménio e das suas mutagdes, determinando que este seja feito de imediato e com a extensado correta,
independentemente das causas que as originaram.
a) Continuidade.
b) Oportunidade.
c) Personalidade.
d) Prudéncia.
e) Competéncia.

28) Considerando o Principio Fundamental da Contabilidade da Competéncia, assinale a alternativa incorreta.

a) As receitas e as despesas devem ser incluidas na apuragao do resultado do periodo em que ocorrerem, sempre
simultaneamente quando se correlacionarem, independentemente de recebimento ou pagamento.

b) O reconhecimento simultdneo das receitas e despesas, quando correlatas, € consequéncia natural do respeito ao periodo
em que ocorrer sua geragao.

c) As receitas consideram-se realizadas nas transagdes com terceiros, quando estes efetuarem o pagamento ou assumirem
compromisso firme de efetiva-lo, quer pela investidura na propriedade de bens anteriormente pertencentes a entidade,
quer pela fruicdo de servigos por esta prestados.

d) O Principio da Oportunidade determina quando as altera¢des no ativo ou no passivo resultam em aumento ou diminuigao
no patrimoénio liquido, estabelecendo diretrizes para classificagdo das mutagbes patrimoniais, resultantes da observancia
do Principio da Competéncia.

e) Consideram-se incorridas as despesas pelo surgimento de um passivo, sem o correspondente ativo.

29) Fernando é proprietario de uma empresa e semanalmente utiliza o veiculo, de propriedade da empresa, para viagens
particulares gerando despesas com manutengao e combustivel que sdo contabilizadas no resultado da empresa.
Esse fato esta em desacordo com o Principio Fundamental da Contabilidade da:

a) Continuidade.
b) Personalidade.
c¢) Competéncia.
d) Prudéncia.

e) Entidade.

30) Considerando o Principio Fundamental da Contabilidade da Prudéncia, assinale a alternativa que complete as lacunas
correta e respectivamente.
O Principio da Prudéncia determina a adogdo para os componentes do Ativo e para os do
Passivo, sempre que se apresentem alternativas igualmente validas para a quantificagao das mutagdes patrimoniais
que alterem o .
a) do maior valor ... do menor ... patriménio liquido.
b) do menor valor ... do maior ... resultado.
¢) do menor valor ... do maior ... patrimdnio liquido.
d) do maior valor ... do maior ... resultado.
e) do menor valor ... do menor ... patriménio liquido.

31) A Estrutura Conceitual Contabil estabelece os conceitos que fundamentam a preparagdao e a apresentagdao de

demonstrag¢ées contabeis destinadas a usuarios externos. Sao finalidades desta Estrutura Conceitual, exceto:

a) Dar suporte ao desenvolvimento de novos Pronunciamentos Técnicos e a reviséo de Pronunciamentos existentes quando
necessario.

b) Dar suporte aos responsaveis pela elaboragédo das demonstragdes contabeis na aplicagdo dos Pronunciamentos Técnicos
e no tratamento de assuntos que ainda ndo tiverem sido objeto de Pronunciamentos Técnicos.

¢) Auxiliar a alta direcao a tomar decisbes quanto a conformidade das demonstragcées contabeis com os pareceres da
auditoria interna da entidade.

d) Apoiar os usuarios das demonstragdes contabeis na interpretacdo de informagdes nelas contidas, preparadas em
conformidade com os Pronunciamentos Técnicos.

e) Proporcionar, aqueles interessados, informagdes sobre o enfoque adotado na formulagao dos Pronunciamentos Técnicos.
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32) A Estrutura Conceitual Contabil, entre outros temas, aborda:

a) O resultado financeiro das demonstragdes contabeis, apenas.

b) As caracteristicas quantitativas que determinam a utilidade das informag¢des contidas nas demonstragdes do resultado.
c) O conceito de patriménio e de variagbes patrimoniais liquidas, suprimindo o capital.

d) A definicdo dos elementos contabeis, tanto de resultado quanto patrimoniais, apenas.

e) Adefinigdo, o reconhecimento e a mensuragao dos elementos que compdem as demonstragdes contabeis.

33) Considerando V para verdadeiro e F para falso, analise as informagdes abaixo acerca da estrutural Conceitual Contabil

e assinale a alternativa que representa a ordem correta de cima para baixo.

( ) Esta Estrutura Conceitual ndo define normas ou procedimentos para qualquer questdo particular sobre aspectos de
mensuragdo ou divulgacéo.

( ) Esta Estrutura Conceitual se aplica as demonstragbes contabeis de todas as entidades comerciais, industriais e outras de
negocios que reportam, sejam no setor publico ou no setor privado. Entidade que reporta e aquela para a qual existem
usuarios que se apoiam em suas demonstragdes contabeis como fonte principal de informagdes patrimoniais e financeiras
sobre a entidade.

( ) Esta Estrutura Conceitual trata das demonstragdes contabeis para fins gerais, inclusive das demonstra¢des contabeis
consolidadas. Tais demonstracdes contabeis sdo preparadas e apresentadas pelo menos anualmente e visam atender as
necessidades comuns de informagdes de um grande numero de usuarios.

( ) Demonstragbes contabeis preparadas sob a égide desta Estrutura Conceitual objetivam fornecer informagoes que sejam
uteis na tomada de decisbes e avaliagdes por parte dos usuarios em geral, ndo tendo o proposito de atender finalidade ou
necessidade especifica de determinados grupos de usuarios.

a) V-V-V-V.
by V-F—F-V.
c) F-V-V-F
d) F-F-V-F.
e) F-F-F-F.

34) Analise as afirmativas abaixo referente as contas que sao de natureza devedora, e dé valores Verdadeiro (V) ou Falso

(F) e assinale a alternativa que apresenta a sequencia correta de cima para baixo.
( ) Caixa, clientes, titulos descontados.

( )Bancos, iméveis, duplicatas descontadas.
( ) Capital social, fornecedores, estoques.

( ) Veiculos, imoveis, agdes em tesouraria.

( ) Capital social, estoques, imobilizado.
a)V-V-F-V-F

b
c
d

)
)
)
)
)

35) Assinale a alternativa em que todas as contas sao de natureza credora.

a) Duplicatas a receber, capital social, fornecedores.

b) Fornecedores, duplicatas a pagar, tributos a recolher.
¢) Bancos, duplicatas a receber, estoques.

d) Titulos descontados, fornecedores, imobilizado.

e) Caixa, empréstimos, agdes em tesouraria.

36) Assinale a alternativa em que todas as contas sao contas de resultado.

a) Descontos obtidos, estoques, impostos e taxas.

b) Duplicatas a pagar, despesas bancarias, receitas de vendas de mercadorias.
c) Aluguéis ativos, juros passivos, fretes e carretos.

d) Duplicatas a receber, capital social, fornecedores.

e) Caixa, empréstimos, agdes em tesouraria.

37) Analise as informagoes abaixo e assinale a alternativa incorreta.

a) A conta duplicatas descontadas € uma conta retificadora do Ativo.

b) A conta juros a vencer € uma conta retificadora do Passivo.

¢) A conta dividendos antecipados € uma conta retificadora do Patriménio Liquido.
d) A conta depreciagdo acumulada € uma conta retificadora do Ativo.

e) A conta agbes em tesouraria € uma conta retificadora do Ativo.

Considere os fatos contabeis a seqguir relativos a uma determinada empresa em seu primeiro més de atividade para
responder as questoes de 38 a 41.

01- Constituicao da sociedade com capital social realizado integralmente em dinheiro no valor de 10.000.

02- Compra a vista de moveis de escritérios e computadores no valor de 1.500.

03- Depdsito bancario no valor de 4.000.

04- Compra a prazo de mercadorias, com aceite de duplicatas para pagamento em até 90 dias, no valor de 5.000.
05- Compra a vista de mercadorias com pagamento em moeda no valor de 1.500.

06- Compra a vista de veiculos com pagamento em cheque no valor de 1.200.

07- Pagamento em moeda de parte da divida com fornecedores no valor de 1.500.

08- Saque bancario no valor de 1.200.

09- Obtencao de empréstimo bancario no valor de 10.000.

10- Pagamento com cheque de parte da divida com fornecedores no valor de 3.000.
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38) No fato contabil 01, houve:
a) Aumento do ativo, na conta Caixa, e do patriménio liquido, na conta Capital Social.
b) Aumento do ativo, na conta Banco, e diminui¢do do patriménio liquido na conta Capital Social.
c) Diminuigado do ativo, na conta Caixa, e do patriménio liquido, na conta Capital Social.
d) Diminuigdo do ativo, na conta Banco, e aumento do patriménio liquido na conta Capital Social.
e) Aumento do passivo, na conta Capital Social, e do ativo, na conta Banco.

39) No fato contabil 07, houve:
a) Diminuigdo do patriménio liquido em 1.500.
b) Diminui¢do do patriménio liquido e diminui¢cdo do ativo, na conta Caixa.
¢) Diminuicao do passivo circulante, na conta Duplicatas a Pagar, e diminui¢gdo do ativo, na conta Caixa.
d) Aumento do ativo, na conta Caixa, e diminuigdo do ativo, na conta Banco.
e) Diminuicdo do ativo, na conta Caixa, e aumento no ativo na conta Estoques de Mercadoria.

40) Apos as movimentagoes do fato contabil 09, o saldo do patriménio liquido:
a) E igual a 5.500.
b) E igual a 7.000.
c) Eigual a 3.600.
d) Né&o se alterou, permanecendo igual a 10.000.
e) E igual a 20.000.

41) Considerando todos os fatos contabeis de 01 a 10, assinale a alternativa incorreta quanto a evolugao do patriménio
desta empresa apos todos os fatos indicados.
a) O total do Ativo é igual ao total do Passivo mais o Patriménio Liquido no valor de 20.500.
b) O saldo da conta Banco é de 8.600.
c) O saldo da conta Caixa € de 2.500.
d) O saldo da conta Estoques de Mercadorias é de 6.500.
e) O Saldo da conta Capital Social é de 10.000.

Segue abaixo a relagido de todas as contas da Empresa AXB com os respectivos saldos para responder as questées
de 42 a 46.

CONTAS SALDOS

Fornecedores 30.000,00
Iméveis 120.000,00
Clientes 40.000,00
Veiculos 50.000,00
Salarios 75.000,00
Impostos 42.000,00
Capital Social 200.000,00
Lucros Acumulados 25.000,00
Duplicatas descontadas 20.000,00
Caixa 150.000,00
Receita de Vendas 300.000,00
Aluguéis 8.000,00
Marcas e Patentes 100.000,00
Promissérias a pagar 10.000,00

42) O saldo do Ativo da Empresa AXB é igual a:
a) R$ 460.000,00 devedor.
b) R$ 450.000,00 devedor.
c) R$ 460.000,00 credor.
d) R$ 440.000,00 devedor.
e) R$ 430.000,00 devedor.

43) Dentre as contas da Empresa AXB, temos:
a) 10 contas patrimoniais e 4 contas de resultado.
b) 12 contas patrimoniais e 2 contas de resultado.
C) 2 contas de receita e 3 contas de despesa.
d) 3 contas de bens e 4 contas de obrigagdes.
e) 11 contas patrimoniais e 3 contas de resultado.

44) A diferenga entre Receitas e Despesas é igual a:
a) R$ 292.000,00 credora.
b) R$ 125.000,00 credora.
¢) R$ 175.000,00 credora.
d) R$ 195.000,00 devedora.
e) R$ 185.000,00 credora.
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45) O valor das obrigagoes é igual a:
a) R$ 400.000,00.
b) R$ 40.000,00.
¢) R$ 60.000,00.
d) R$ 440.000,00.
)

e) R$ 50.000,00.

46) O saldo do Patriménio Liquido da Empresa AXB é igual a:
a) R$ 225.000,00 credor.
b) R$ 400.000,00 credor.
c) R$ 200.000,00 credor.
d) R$ 225.000,00 devedor.
e) R$ 380.000,00 credor.

47) Com base nas informagoes a seguir, extraidas do balancete de verificagao de determinada empresa ao final do més
outubro de 2013, calcule o resultado liquido do periodo.

Receita Bruta de vendas 375.400,00
Devolugbes e Impostos (27.200,00)
Despesas pagas antecipadamente 15.000,00
Resultado financeiro liquido 1.500,00
Receita diferida 7.800,00
Despesas fixas (84.500,00)
Custos dos produtos vendidos (104.230,00)
Imposto de renda corrente (7.160,00)
Contribui¢ao social corrente (3.660,00)

a) 142.950,00.

b) 125.850,00.

c) 148.650,00.

d) 172.950,00.

e) 150.150,00.

48) De acordo com a Lei N° 6.404 de 1976, e suas atualizagdes, no balango as contas serao classificadas segundo os
elementos do patriménio que registrem, e agrupadas de modo a facilitar o conhecimento e a analise da situagao
financeira da companhia. No ativo, as contas serdao dispostas em ordem decrescente de grau de liquidez dos
elementos nelas registrados, nos seguintes grupos:

a) Ativo circulante, ativo realizavel a longo prazo e ativo permanente.

b) Ativo circulante, ativo ndo circulante e ativo permanente.

¢) Ativo circulante, ativo ndo circulante e ativo realizavel a longo prazo.

d) Ativo circulante e ativo ndo circulante composto por : ativo realizavel a longo prazo, investimentos, imobilizado e intangivel.
e) Ativo circulante, ativo realizavel a longo prazo e ativo permanente dividido em: investimentos, imobilizado, intangivel e

diferido.

49) De acordo com a Lei N° 6.404 de 1976, e suas atualizagdes, considerando V para verdadeiro e F para falso, analise as

afirmagOes abaixo e assinale a alternativa que representa a ordem correta de cima para baixo.

( ) A demonstracao de lucros ou prejuizos acumulados discriminara o saldo do inicio do periodo, os ajustes de exercicios
anteriores e a correcao monetaria do saldo inicial;

( ) A demonstragao de lucros ou prejuizos acumulados discriminara as reversdes de reservas e o lucro liquido do exercicio;

( )Ademonstragao de lucros ou prejuizos acumulados discriminara as transferéncias para reservas, os dividendos, a parcela
dos lucros incorporada ao capital e o saldo ao fim do periodo

( ) Ademonstragao de lucros ou prejuizos acumulados discriminara o resultado do exercicio antes do Imposto sobre a Renda
€ a provisao para o imposto.

a)V-V-V-F
b) V—V-V-V
¢) F-V-V-F
d) F-F-F-V
e) V-F-V-F
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50) De acordo com a Lei N° 6.404 de 1976, e suas atualizagdes, considerando V para verdadeiro e F para falso, analise as
afirmacgodes abaixo e assinale a alternativa que representa a ordem correta de cima para baixo.

( ) Ademonstragéo do resultado do exercicio discriminara o saldo do inicio do periodo, os ajustes de exercicios anteriores e
a correcdo monetaria do saldo inicial;

( ) A demonstragéo do resultado do exercicio discriminara a receita bruta das vendas e servigos, as dedugbes das vendas,
os abatimentos e os impostos;

( ) A demonstragao do resultado do exercicio discriminara a receita liquida das vendas e servicos, o custo das mercadorias
e servigos vendidos e o lucro bruto;

( YA demonstracao do resultado do exercicio discriminara as despesas com as vendas, as despesas financeiras, deduzidas
das receitas, as despesas gerais e administrativas, e outras despesas operacionais;

( )A demonstragéo do resultado do exercicio discriminara o lucro ou prejuizo operacional, as outras receitas e as outras
despesas;

( YA demonstragéo do resultado do exercicio discriminara o resultado do exercicio antes do Imposto sobre a Renda e a
provisao para o imposto;

( YA demonstragao do resultado do exercicio discriminara as participagdes de debéntures, empregados, administradores e
partes beneficiarias, mesmo na forma de instrumentos financeiros, e de instituicdes ou fundos de assisténcia ou previdéncia
de empregados, que ndo se caracterizem como despesa;

( YA demonstracao do resultado do exercicio discriminara o lucro ou prejuizo liquido do exercicio € o seu montante por agao
do capital social.

a)V-F-V-F-F-V-V-F

by F-F-V-V-V-V-F-V.
c) F-V-V-V-V-V-V-V.
d V-F-F-F-F-F-F-F.
e)F-V-V-F-F-V-V-F
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